T.267

Adott a sikon néhdny (de legalabb két) pont. Egy szakaszt, melynek végpontjai az adott pontok
koziil valok parosnak (illetve pdaratlannak) neveziink, ha pdros (illetve ha paratlan) sok adott
pont van rajta. Bizonyitsd be, hogy tobb pdros szakasz van, mint pdratlan!

Megoldas. Elészor azt az esetet nézziik meg, melyben minden pont egy egyenesen van.
Sorszamozzuk a pontokat balrol jobbra haladva. Az elsé két pont kozott vilagos, hogy tobb
paros szakasz van, mint paratlan. Ha az els6 2k darab ponthoz hozzavesziink még egyet,
akkor ugyanannyi 0j paros és paratlan szakasz jon 1étre, hisz az ujonnan létrejétt 2k darab
szakasz rendre 0, 1, ..., 2k-1 darab pontot tartalmaz a kijeloltek koziil. Ha pedig az els6 2k+1
ponthoz vettiik hozza a kovetkezot, akkor eggyel tobb paros szakasz képzodik, mint paratlan.
Tehat 6sszességében egy egyenesen tobb paros szakasz lesz, mint paratlan.

Nézziik ezutan az altalanos esetet! Vegyiik a pontok altal meghatarozott 6sszes egyenest! A
pontok altal koézrefogott szakaszok mind ezeken az egyeneseken lesznek. Azt mar tudjuk,
hogy egy egyenesen 1év0 pontok korében tobb paros szakasz van, mint pdratlan. Ebbdl
kovetkezik, hogy a pontok altal megadott egyeneseken egyiittvéve is tobb paros szakasz van.
Ezzel a kivant allitast igazoltuk.

Megjegyzés. Erdemes megfigyelni, hogy a bizonyitasban még azt sem hasznaltuk ki, hogy a
pontok egy sikon vannak!



